Возврат денежных средств 
[bookmark: _GoBack]Возврат денег пациенту (законным представителям), оплаченных в безналичной форме, в случае неоказания консультативного приёма, осуществляется безналичным путем на карту держателя при предъявлении чека и кредитной (платежной карты) карты и паспорта заявителя и письменное заявление. 
Бланк заявления о возврате денежных средств можно получить у администратора. 
Согласно положениям постановления Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 № 55, утвердившим «Перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации», приобретенные гражданами вакцины надлежащего качества не подлежат возврату или обмену.  
Срок рассмотрения заявки, в случае неоказания консультативного приема, на возврат денежных средств составляет «10» дней. Возврат денежных средств осуществляется на ту же банковскую карту, с которой производился платеж. Возврат денежных средств на карту осуществляется в срок от 5 до 30 банковских дней, в зависимости от Банка, которым была выпущена банковская карта.

